

# 荥阳市京城路街道 “两学一做”铸造出“京城速度”

荥阳市京城路街道通过“两学一做”学习教育活动,铸造出一支谋事、干事的党员干部队伍,开创了“京城速度”,实现了经济社会持续健康发展。新的一年,京城路街道撸起袖子继续干,以全力服务“三个一”,努力实现“七个大”为路径,为党的十九大献礼。

郑报融媒记者 姚辉常 通讯员 李建文 张杰 文/图

## 谋发展,产业转型升级

去年12月21日9时,位于荥阳市京城路街道辖区的郑州中车生产的首辆地铁列车下线,该列车用于郑州地铁1号线,助力郑州迈向国家中心城市。

与此同时,郑州市产业转型升级现场会在郑州中车举行。中国中车核心企业青岛四方为郑州中车公司提供全面技术支持,郑州中车是河南省唯一的动车组制造、检修企业,拥有地铁车辆、现代有轨电车制造检修技术能力,以及高速动车组的检修能力,CRH6城际动车组是国内唯一获得中国铁路总公司制造许可证的车型。在京城路街道辖区内,以郑州中车为核心,总投资18亿元的中原经济区轨道交通装备维修基地正紧张、有序地建设。工程全部完工后,每年将达到轨道交通车辆新造500

辆,高速动车组高级修1000辆、城际动车组等其他轨道交通车辆高级修1000辆的年度生产能力。目前,郑州中车河南本地化率已达35%,这在行业内部已属于比较高的水平。不久的将来,河南本地化率可达到80%。

京城路街道依托荥阳与浙江大学联手打造的中原智谷创新创业综合体,支持企业技术改造和技术扩建,积极邀请企业负责人参加创新创业公开课。在学习后,辖区内的企业雷鸣电机公司、亿力耐热公司、永兴养殖机械公司等企业积极“走出去”,抢抓“一带一路”战略机遇,产品已行销非洲和中东地区。

京城路街道还开展“以商招商”活动,加强对外合作与交流。2016年,众兴实业公司同纳爱斯集团达成加工基地合作意向,海天消防有限公司成功在新三板上市。

## “京城速度”开创事业新局面

成绩的背后是京城路街道广大干部群众的艰辛付出与汗水。

在荥阳市委、市政府的坚强领导下,京城路街道全力以赴支持轨道产业园建设:街道组成工作组全程跟踪服务,随时解决难题,确保了重点项目建设快速推进。两个月完成郑州中车用地的协调,4个月完成征迁工作,6个月完成郑州中车配套企业明泰铝业的厂房建设,10个月实现生产,体现出“京城速度”。

1月9日,京城路街道举行科学谋划2017年工作座谈会。郑州中车副总经理张东感慨地说:“企业能够快速落地、快速建设、如期投产,离不开荥阳市委、市政府大力支持,离不开京城路街道的密切配合,离不开‘京城速度’。”明泰铝业相关负责人王璐说:“我们企业能够在荥阳这块土地上扎下根,感谢京城办全体工作人员的共同努力。有‘京城速度’的强力支撑,我们企业的发展会更好、更快。”

“京城速度”是京城路街道倾力发展民生事业的速度。截至目前,共建设群众安置房4354套,已建成安置房1745套,回迁群众1219户,即将回迁群众526户,在建2619套。

为更好地服务辖区居民,京城路街道投入150余万元,新建了飞龙社区400平方米综合性社区办公用房,并完成了腾飞街社区500平方米、建业社区400平方

米、汜河路社区700平方米、大海寺500平方米办公用房的升级改造。大海寺社区、飞龙社区、腾飞街社区的便民服务中心全部建成运行。辖区47个无物业小区(楼院)建设电动车充电棚55个,安装插座640个,安装消防设施灭火器130个,已全部投入使用,并顺利通过郑州市督导组考核验收。

“京城速度”是京城路街道经济社会平稳发展速度。2011年财政收入首次突破亿元大关,其后连年递增,发展势头良好。其中,2016年财政完成3.58亿元,为荥阳下达全年任务的126%,比2015年增长40%。

为让群众共享发展成果,让群众充分感受到党和政府的温暖和关怀,支持“京城速度”再提升,入冬以来,京城路街道依托网格,在社区、村组组织开展了大走访、大排查活动,针对各类困难群众及时给予了救助和帮扶,确保了辖区全体居民衣食无忧,温暖过冬。近日,辖区狼窝刘村筹资42万元,为全村群众发放了新春大礼包。曹李村筹资15万元,为该村60岁以上的老人和困难党员发放了生活补助,筹资16万元为全村群众发放了大米、食用油等生活用品。曹李村村民李光明掩饰不住喜悦地说:“这几年,我们曹李村对老年人很关心、很爱护,每年都发米和油,还发福利金,中秋一次、春节一次,心里特别高兴,很满意。”



曹李村首届“百佳”评选表彰会后,优秀共产党员送好婆婆回家

## “两学一做”铸造干事党员干部队伍

“京城速度”是京城路街道坚持同中央保持高度一致,贯彻、落实省、郑州市和荥阳市指导精神的体现,是“两学一做”学习教育活动在工作中的具体体现。

在“两学一做”学习教育活动中,京城路街道“突出三个在、提升两个亮点、打造一张名片”,即“突出党章在诵读、党员在践行、党旗在飘扬;提升曹李村、腾

飞街社区两个党建示范点,打造最美支书先进典型”。

党章在诵读。通过微信公众平台、宣传页、音频资料等,开展了送党章进村组、进社区、进企业、进工地活动,利用例会、远程教育、机终端等形式让所有党员都能够就近学习、方便学习、系统学习。

党员在践行,党旗在飘扬,让老人有所乐,孩子有所依。汜河社区建成第一家社区养老服务中心——五福居养老院。五福居养老院能容纳100名老人日托,20人全托,为辖区老人提供上门服务,辖区老人初步实现了“老有所居,老有所乐”。海龙香榭大道小区精心打造“四点半学堂”“爱心童乐苑”和“七彩小屋”,党员志愿者负责照顾孩子和辅导功课,不但让孩子课余时间更精彩,也让家长更放心。

京城路街道办事处大厅的对照镜,曹李村的正能量加油站、正衣镜、党员步梯,吉家寨征迁现场的微党课、各社区大讲堂,彰显着党员风采。曹李村村委副主任张文中一心为公,全心为民,在首届“百佳”评选活动中,被评为优秀共产党员,街道党工委、办事处和曹李村党总支负责人将优秀共产党员的荣誉牌匾挂到张文中家门口,激发出更多正能量。吉家寨村党支部第一书记王鸣宇时刻关心群众,一心一意谋发展,被群众誉为“最美女支书”。



京城路街道辖区内的郑州中车生产的首列地铁列车下线



发展成果共享,曹李村为老人发放福利

## 服务“三个一”,实现“七个大”

在谈及下一步的工作时,京城路街道党委书记张荣耀说,2017年,京城路街道围绕“四重点一稳定一保证”工作格局和中心工作,撸起袖子继续干,全力服务“三个一”,即全力服务“一

园”(轨道交通产业园)、“一区”(城市中心主城区)、“一中心”(特色商贸中心)建设,努力实现“七个大”,即新型城镇化建设实现大提速;产业发展实现大转型;社会大局实现大稳定;生态

环境实现大改善;社会管理实现大创新;民生事业实现大发展;基层党建实现的大提升,聚力攻坚,倾力民生,推进街道经济社会持续健康发展,为党的十九大召开献礼。